

# 失业保险金标准提高

本报讯 (记者 李蕊) 12月17日,记者从市社会保险中心了解到,我市失业保险金标准提高为每月2115元,新标准从2025年12月1日起执行。

据了解,省人力资源和社会保障厅发布通知,对河南省现行失业保险金标准进行调整。根据通知,失业保险金基本标准按照全省一类行政区

域月最低工资标准的百分之九十确定,调整为2115元/月。其中,基本标准高于最低工资标准的三类行政区域,失业保险金标准按照不高于所在地最低工资标准确定,调整为2000元/月。纳入省直统筹的失业保险参保单位,失业保险金标准参照郑州市市区标准执行。由于我市及各县(市、区)的最低工资标准执行的是一

类、二类行政区域标准,因此我市失业保险金执行每月2115元的标准。调整后的失业保险金标准从2025年12月1日起执行。

另外,目前正在领取失业保险金的人员,12月发放的失业保险金按新标准执行。根据政策补发的失业保险金,按照补发月份对应的失业保险金标准发放。

## 精准赋能企业高质量发展 新乡市跨境贸易服务中心成立

本报讯 (记者 崔敬) 12月17日,记者了解到,为持续优化我市跨境贸易营商环境,全面提升政务服务效能,精准赋能企业高质量发展,新乡市跨境贸易服务中心正式挂牌成立。

正式成立的新乡市跨境贸易服务中心位于经开区政务服务大厅二楼。该中心整合19项跨境贸易全链条业务,构建“系统化、专业化、一站式”跨境贸易服务体系,实现跨境贸易业务办理流程优化、服务升级。

新乡市跨境贸易服务中心提供全链条集成服务,整合报关报检、退税结算、外汇管理、出入境等核心业务,创新推行“一厅通办、一次办结”服务模式,大幅减少企业跑动次数,实现跨境贸易全流程业务“一站式”闭环办理。

新乡市跨境贸易服务中心组建了资深政务服务专员团队,提供政策“一对一”精准解读、业务全流程跟踪指导,将跨境贸易扶持政策转化为

可落地的实操方案,确保政策红利直达快享;提供绿色通道保障,针对重点企业开通紧急业务绿色通道,实行优先受理、快速审批、专人督办机制,全力保障企业跨境贸易业务顺畅办理;提供产业生态服务,集成外贸综合服务企业、金融机构等第三方服务商,为企业提供跨境金融、信用保险、法律咨询、代理退税等配套专业跨境综合服务支持,构建跨境服务生态。

## 冬季严查超载货车 保障道路交通安全

本报讯 (记者 申长明) 12月17日,记者从我市公安交警部门获悉,为了保障道路交通安全,我市结合冬季道路交通运输特点,开展严查超载货车集中行动,将货车超限超载行为列为整治重点,持续重拳出击,消除安全隐患。

据了解,结合冬季车辆运输特点,公安交警部门根据视频监控认真分析超载货车运行规律,聚焦超载、疲劳驾驶、故意遮挡号牌、闯红灯、闯禁区等易肇事肇祸的重点违法行为,加强通行集中的重点路段、重点时段管理,及时调整勤务部署,重点加大对夜间时段和违法多发、事故多发等重要路段的视频巡查力度,以提高查处效能。

日前,交警铁骑队的民警在卫柿

线S307省道执勤时,发现驾驶人焦某所驾驶的重型自卸货车涉嫌严重超载,遂对其车辆进行拦截。随后,民警将该车辆带至超限站进行称重。经检查,该车辆车货总重101.7吨,限载31吨,超限率竟达228%。在随后的调查中,民警又发现焦某曾数次因超载超限被公安交警部门、交通运输部门处罚。8月14日,焦某就曾因驾驶“百吨王”货车被原阳县交通运输部门依法处罚,并向其下达了《责令改正通知书》。焦某驾驶重型自卸货车严重超载,在作业过程中违反有关安全管理规定,存在重大事故隐患被依法责令整改而拒不执行,具有发生重大伤亡事故或者其他严重后果的现实危险,

已涉嫌危险作业罪,被依法采取刑事拘留强制措施。

我市公安交警部门相关负责人介绍,在众多交通违法行为中,大货车超载带来的安全隐患尤为突出,一旦大货车严重超载,轮胎将承受过大的负荷,容易引发爆胎、突然偏驶、制动失灵以及翻车等危险情况。冬季我市周边道路能源运输、生产资料运输、电商物流运输需求相对旺盛,路面车辆较多,失控的大货车会对周边车辆行构成严重威胁。

公安交警部门特别提醒,驾驶拒不整改的超载车辆除了会面临罚款、吊销相关证件等处罚外,还会因构成危险作业罪承担刑事责任,驾驶人应遵章驾驶,切勿以身试法。

## 闻风而动 诚城社区 发布冬日安全防火指南

本报讯 (记者 刘志松) 12月17日,本报以《邻里闻“糊”而动 共筑冬日安全防线》为题,报道了红旗区洪门镇诚城社区进达花园一居民住宅楼因焦糊味引发的小区居民自发性安全大排查,引起广泛反响。同日,诚城社区结合居民关切,及时发布《冬日安全防火指南》,推动社区防火工作从“被动应对”转向“主动预防”。

诚城社区党委副书记李凤林表示:“感谢《平原晚报》的及时报道,居民们保持高度的警惕性是保障安全的前提。冬季防火,人人有责,希望大家时刻绷紧安全这根弦,防患于未然。”

该指南从居家防火、公共区域安全、应急处理三方面系统梳理冬季防火要点,通过社区宣传栏、居民微信群等多渠道进行推送。指南发出“安全无小事、防范始于心”的倡议,号召居民携手共筑平安社区。

## 省第二届反不正当竞争和 价格监管能力提升大讲堂活动 在我市举办 筑牢公平竞争堤坝 推动执法提质增效

本报讯 (记者 崔敬) 12月17日,河南省市场监管局在我市举办第二届反不正当竞争和价格监管能力提升大讲堂活动,总结交流各地监管执法经验做法,并现场宣讲了反不正当竞争、价格监督检查、打击传销规范直销等一批案例。

本次宣讲展示的31个案例,覆盖民生热点与重点领域,彰显了执法队伍的专业素养与为民情怀,各地将以典型案例促进能力提升,推动执法办案提质增效。

大讲堂活动的开展,提醒执法人员以公正监管保障公平竞争,持续深化反不正当竞争执法、涉企收费整治和民生价格监管,积极回应社会关切。面对新形势新挑战,要勇于攻坚,提升穿透式监管能力。

## 【平原腔声】

## 夫妻和睦相处“万事兴”

双向的奔赴。韩忠献与赵世丽夫妇的感人故事,正是对此最好的生动注脚。

没有无缘无故的爱,更没有无缘无故的捐献器官。赵世丽为什么毅然决然地为丈夫献出自己宝贵的肾呢?答案就藏在生活的细微处。

这条新闻第三段是这样描写的:“生活虽不富裕,但韩忠献始终将妻子放在心上。每天下班后,他总不忘带回她爱吃的零食。”

这一细节虽未浓墨重彩地描写,却如涓涓细流,无声传递着韩忠献对妻子一如既往的深情大爱。

正是韩忠献这份平日里对妻子的体贴和关爱,从而铸就了赵世丽在丈夫患

重病时的坚定选择——她选择了坚守,更选择了以生命相托。

试想,若韩忠献平日对妻子漠不关心,遇到问题恶语相向,甚至拳脚相加,赵世丽又怎会对患重病的丈夫不离不弃,甘愿捐肾救夫?答案,不言而明。

常言道,家和万事兴。说的是家庭和睦,方能促进家庭兴旺发达。而夫妻关系,恰是家庭和美的基石,若夫妻不能和睦相处,“家和”便如无根之木,难以枝繁叶茂,“万事兴”更将成为空中楼阁。

就此而言,韩忠献、赵世丽夫妇面临的困难仅是暂时的,夫妻同心,定能顺利渡过这个难关,让“万事兴”的愿景照进现实。

毫无疑问,无论是韩忠献“始终将妻子放在心上”,还是赵世丽为丈夫捐肾,这都是夫妻互敬互爱的真情流露,为其他夫妻树立了榜样。

反观某些夫妻,虽然同处一个“屋檐下”,却形同陌路,妻不顾夫,夫不怜妻,遇事便争吵不休,生活过得“一团糟”。

试想,这样的夫妻能把家庭经营好吗?又怎能共渡难关?由此观之,夫妻和睦相处,实乃“家和万事兴”的关键所在。在此,希望所有的夫妻都能够做到平日互相关心、彼此尊重,夫妻同心凝聚源源不断的“和睦正能量”。如此,不仅能涵养好家风、促进“万事兴”,更能引领社会新风尚。

## □姬国庆

近日,河南省人民医院手术室内,一场特殊的生命接力正在进行。39岁的原阳女子赵世丽,将自己的一颗肾脏移植给了身患晚期尿毒症的丈夫韩忠献。这场跨越血型障碍的捐献,不仅为丈夫赢得了新生,更在寒冬中续写了一段相濡以沫、不离不弃的夫妻佳话。(《新乡日报》12月12日02版报道)

夫妻之间相互尊重、和睦相处,不仅能携手克服重重困难,更能让“万事兴”的理想照进现实,为社会和谐注入和谐、稳定、美好的正能量。

爱,从来就不是单方面的付出,而是